



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 10 ИЮЛЯ 2010 г.

№ 73 [7331]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

«Машук-2010» в Пятигорске



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



АНАЛИТИКА:

Вперед, назад или в никуда?

[стр. 2]



ЭТО ВАЖНО

ЗНАТЬ: Первая помощь на воде

[стр. 3]



СПОРТ:

Звезда мирового волейбола в Пятигорске

[стр. 4]



ПРАЗДНИК:

Спасем мир любовью!

[стр. 4]

Редакционная колонка



Ты, лети, лети по свету, письмо мое в конверте...

Завтра сотрудники Почты России отмечают свой профессиональный праздник. Неоспорим факт весомого вклада почтовой связи в становление и развитие государства, очевидна ее огромная роль в жизни общества и, конечно, сложно переоценить значение многоотрудной работы российских почтовиков.

Почта — один из старейших видов связи. Упоминания о ней встречаются в письменных памятниках тысячелетней давности, но государственная регулярная почтовая связь России ведет свое начало с реформ Петра I.

В то время живущие в разных городах люди общались посредством писем. Писали тогда помногу и обо всем. Особенно интересны были любовные переписки длиною в несколько страниц.

Губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский поздравляет всех работников почтовой связи с профессиональным праздником. Стабильности, счастья и исполнения намеченных планов желает Валерий Вениаминович, а главное, чтобы почтовая ноша всегда была радостной и приятной.

Развитие Северного Кавказа 2010—2012

## СКФО ждет перемен



Насыщенной встречами, диспутами, обменом мнениями и обсуждением проблем оказалась Межрегиональная конференция партии «Единая Россия».

СЕВЕРНЫЙ Кавказ уже доказал, что его экономика жизнеспособна. Такой акцент был сделан на пленарном заседании. По мнению Владимира Путина, это происходит не без помощи федерального бюджета.

Говоря о возможностях округа, председатель правительства остановился на значении местных курортов. По его словам, в прошлом году их посетили 1,8 млн. человек.

Своею позицию депутаты аргументировали тем, что пока еще очень много граждан, проживающих в этом общежитии, не воспользовались своим правом приватизации жилья только потому, что оно находится в краевом подчинении.

Общежития — в муниципальную собственность

Губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский вручил премии известным деятелям культуры и искусства, внесшим особый вклад в развитие культурного наследия Ставрополья по итогам прошедшего года.

этом уникальным центром здоровья остаются Кавказские Минеральные Воды, где необходимо создавать санаторно-курортную и лечебную индустрию национального масштаба.

Новых вложений ждут дороги и аэропорты СКФО. В ближайшие годы будут реконструированы все опорные аэропорты Северного Кавказа, в том числе два ставропольских.

Ресурсной базой для создания на Ставрополье газохимического комплекса выступит экологически безопасный

проект по переработке газа Северного Кавказа, который реализует компания «Лукойл».

После выступления глава правительства ответил на вопросы партийного актива. На необходимости развивать не только туризм, но и курортную медицину акцентировал внимание премьер-министра главный врач Ставропольского кардиологического диспансера Владимир Колесников.

(Окончание на 2-й стр.)

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР



чтобы граждане смогли скорее приватизировать свое жилье, будем всячески помогать им, чтобы все было максимально удобно и полезно для людей.

Искусство поддержали премиями

Губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский вручил премии известным деятелям культуры и искусства, внесшим особый вклад в развитие культурного наследия Ставрополья по итогам прошедшего года.

Соб. инф.

О семье, любви и верности

Недавно в России отмечался День семьи, любви и верности, который появился в российском праздничном календаре в честь прославляемых 8 июля святых благоверных Петра и Февронии, покровителей православного брака.

## Начало всех начал

ГЛАВА края Валерий Гаевский сделал новую запись в своем видеоблоге на официальном сайте губернатора, в которой семья Гаевских поздравила всех ставропольцев с замечательным праздником.

В видеообращении, в частности, говорится: «Валерий Гаевский: Ценности, которые он прославляет, непреходящи. В них — основа жизни и начало всех начал. А семья, которая живет в гармонии и согласии, — главная сила, оплот общества.

Ольга Гаевская: Дорогие друзья! Мы от души желаем вам, чтобы в ваших домах всегда царили любовь и взаимное уважение. Чтобы, как у ромашки, все лепесточки (все родные люди) дружно тянулись к сердцевине. К вашему дому. И всем в нем было хорошо. Будьте здоровы и счастливы!»

Размышляя о «демографической погоде» в нашем обществе, Ставропольском крае, Валерий Гаевский назвал ее хорошей и особо отметил, что ставропольцы все чаще связывают себя узами брака.

выше прошлогодних цифр. Разводов, наоборот, стало меньше. В последнее время рождаемость на треть превышает уровень 2000 года, смертность снижается. Только младенческая за 10 лет сократилась в полтора раза.

— Нам нужны новые физкультурно-оздоровительные комплексы в районах и городах, и с легкой руки премьера один такой ФОК появится в Кисловодске. Нужны новые возможности для активного семейного отдыха. Всем этим будем заниматься.



Семья Гаевских поздравляет ставропольцев с праздником.

Конечно, в крае еще много проблем, которые требуют помощи государства и общества. Их Валерий Гаевский обозначил на днях председателю правительства страны Владимиру Путину.

— заверил ставропольцев в своем видеоблоге глава края.

Подготовила по материалам управления пресс-службы губернатора СК Инна ВЕРЕСК.

Твои люди, город

## Долг врача на первом месте



Владимир РОГОВ — первый заместитель главного врача МУЗ «Центральная городская больница г. Пятигорска», главный анестезиолог-реаниматолог города.

То, что медицина — его призвание, Владимир Рогов понял еще в детстве: — Я всегда хотел видеть себя в белом халате, спасающим жизни людей.

В выборе направления сомнений не возникло. Анестезиология и реаниматология — обезбоживание и возврат тяжелобольных к жизни — те области медицины, где плоды труда видны сразу.

ботал в областной больнице в отделении реанимации. После были санитарная авиация все в том же Целинограде и клиника доктора Илизарова в Кургане. А в 1997 году Владимир Викторич переехал на Каминноводы. Начал работать анестезиологом-реаниматологом в Пятигорской городской больнице № 1, где впоследствии стал первым заместителем главного врача.

— Чтобы добиться успеха в любой сфере, нужно в первую очередь быть хорошим специалистом и иметь желание помочь людям. Ну и, безусловно, любить свою профессию, — говорит Владимир Викторич. — Кроме того в нашем деле немаловажную роль играет уважение не только к пациентам, но и к коллегам.

МУЗ «ЦГБ г. Пятигорска» участвует во всех новых федеральных программах, одной из которых является программа по оказанию помощи больным с сосудистыми заболеваниями. Сейчас функционируют два первичных сосудистых отделения: кардиологии и неврологии, где, применяя самые современные методики, оказывают помощь больным с инфарктом и инсультом.

(Окончание на 2-й стр.)



Окончание. Начало на 1-й стр.

Что касается Кавминвод, то здесь, по мнению Владимира Путина, построено недостаточно спортивных объектов. Есть проблема и с автомагистралями, поэтому на дороги округа в курортной зоне в рамках программы «Юг России» будет дополнительно выделено 200 млн. рублей. При этом от субъектов требуется качественная проектная документация.

Проблемы развития Ставрополя были затронуты и во время состоявшейся в Кисловодске рабочей встречи председателя Правительства РФ с губернатором Ставропольского края Валерием Гаевским.

— Мы сегодня говорили о Северном Кавказе в целом. Безусловно, Ставропольский край — самая крупная составляющая региона, — задал тон разговора премьер и поинтересовался сегодняшним положением дел в сельском хозяйстве.

Валерий Гаевский доложил о ходе уборочной страды, приближающейся к своему экватору и уже позволившей собрать 2,5 млн. т зерна. В целом в регионе рассчитывают на урожай не ниже прошлогоднего, а именно на 6—7 млн. т высококачественного хлеба. Губернатор отметил, что от града и засухи в крае погибли более 50 тыс. га зерновых, поэтому недавняя установка премьера на активизацию страхования сельхозосевов на Ставрополье будет взята на вооружение. Обсудив с Владимиром Путиным проблемы функционирования регионально-страхового рынка, которые мешают работе, глава края добавил, что к решению ряда сложностей уже подключена прокуратура.

На вопрос о демографической ситуации было сообщено, что по итогам пяти месяцев рождаемость в крае увеличилась на 3%, а смертность снизилась на 6%. Миграци-



## СКФО ждет перемен

онный прирост составил 1,5 тысячи человек. Как оказалось, эти позитивные сдвиги обостряют и без того непростую ситуацию с детскими садами, очередь в которые по краю — 41 тысяча ребятишек. Регион запланировал выделить на эти цели 112 млн. рублей, что крайне недостаточно. Сегодня Ставрополью необходимо как минимум 150 новых детских садов. Для решения проблемы требуется 40 млрд. руб., что несопоставимо с бюджетом края в 70 миллиардов. В связи с этим Владимир Путин поинтересовался, берет ли край бюджетные кредиты. Валерий Гаевский ответил, что сумма займа, которая требуется сегодня региону, составляет 1 млрд. рублей. Затронут в ходе встречи и вопрос безработицы. На Ставрополье ее уровень составляет 2,2% от экономически активного населения края против 2,8% сред-

премьер РФ Сергей Иванов, вице-премьер — полпред Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин, министр транспорта РФ Игорь Левитин, губернатор Ставрополья Валерий Гаевский, представители федеральных министерств. В режиме селекторной связи участниками совещания стали главы регионов и директора аэропортов Владивосток, Геленджик, Мурманск, Шереметьево и др.

Первым премьеру был представлен международный аэропорт Минеральные Воды. Генеральный директор ФГУАП «Кавминвод» Василий Бабаскин сообщил о планах реконструкции всего комплекса и новой взлетно-посадочной полосы длиной 3900 метров, которая должна завершиться уже в этом году. В результате главный воздушный порт Кавминвод сможет принимать самолеты Ил-96, Ан-124, Боинг-767, воздушные суда ряда других классов. Наличие двух полос и новые пассажирские терминалы позволят существенно увеличить пассажиропоток.

Кроме того, на выставке продемонстрировали новое инновационное оборудование, выпускаемое в Санкт-Петербурге. Это наземная приемная станция «Сонар» и технологическое управление движением самолетов с помощью системы «Глонасс», что позволит обрабатывать и передавать данные наблюдения не только в центры управления авиационного движения, но и на воздушные суда в доясном радиусе. При этом, будучи новым шагом в контроле за воздушным трафиком, они в то же время гораздо дешевле применяемых сегодня локаторов. «Сонар», продемонстрированный Владимиру Путину, сразу после закрытия экспозиции был смонтирован в аэропорту Минеральные Воды.

В рамках рабочего визита в СКФО премьер-министр России провел совещание по вопросам строительства и реконструкции аэропортов Российской Федерации. В нем приняли участие вице-

### К 65-летию Победы



## Они защищали Родину



Зоя Степановна СЫЧИНА

На фронте была рядовой. С гордостью говорит о своей военной специальности — «связист». Через нее проходили важные распоряжения, рядовой Сычина обеспечивала телеграфную связь командования с подчиненными частями. Участник боев на Кавказе (это и Малгобек, и Краснодар). Неоднократно отмечалась командованием.

После войны активно участвует в военно-патриотической работе, делится своим бесценным опытом с молодежью.

Подготовила Ирина ЗАПРИВАННАЯ.

### Информирует прокуратура

Проведенной в прокуратуре города проверкой соблюдения закона при привлечении правонарушителей к административной ответственности выявлено: имеют место многочисленные факты рассмотрения дел об административных правонарушениях в отсутствие правонарушителей.

рени дела в отсутствие указанных лиц либо об отложении рассмотрения дела. Так, постановлением административной комиссии муниципального образования города-курорта Пятигорска от 2.06.2010 г. № 13304 юридическое лицо — ОАО «Связной Юг» — признано виновным в совершении административного право-

## Присутствие нарушителя — обязательно

ПРИ ЭТОМ данных о надлежащем извещении физических лиц либо представителей юридических лиц о рассмотрении дел (в том числе сведений о вручении повесток, направленных по юридическому адресу заказным письмом с уведомлением о вручении) и непоступлении от них ходатайств об отложении рассмотрения дела либо оставлении ходатайств без удовлетворения в материалах дела не имеется, что свидетельствует о необеспечении необходимых процессуальных гарантий прав лиц, привлекаемых к административной ответственности.

Исходя из положений ч. 1 ст. 1.6 КоАП РФ, обеспечение законности при применении мер административного принуждения предполагает не только наличие законных оснований для применения административного взыскания, но и соблюдение установленного законом порядка привлечения лица к административной ответственности.

В соответствии с ч. 2 ст. 25.1 КоАП РФ дело об административном правонарушении рассматривается с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении. В отсутствие указанного лица дело может быть рассмотрено лишь в случаях, если имеются данные о надлежащем извещении лица о месте и времени рассмотрения дела и если от лица не поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела либо если такое ходатайство оставлено без удовлетворения.

В силу п. 2, 4 ч. 1 ст. 29.7 КоАП РФ при рассмотрении дела об административном правонарушении судьей, иной орган, должностное лицо, уполномоченные рассматривать дело об административном правонарушении, обязаны установить факт явки лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, или его представителя, а также выяснить, извещены ли участники производства по делу в установленном порядке, выяснены ли причины неявки участников производства по делу и принять решение о рассмот-

нарушения, предусмотренного ст. 5.13 Закона Ставропольского края № 20-кз от 10.04.2008 г. «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае», выразившегося в непредоставлении в комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию декларации о розничной продаже алкогольной продукции за первый квартал 2010-го, и подвергнуто административному наказанию в виде административного штрафа в размере 5000 руб. Дело об административном правонарушении было рассмотрено в отсутствие представителя ОАО «Связной Юг».

Данное постановление признано незаконным и подлежащим отмене, поскольку вышеупомянутые требования действующего законодательства при рассмотрении дела об административном правонарушении в отношении ОАО «Связной Юг» соблюдены не были.

В постановлении административной комиссии указано, что при назначении наказания учтено извещение о времени и месте рассмотрения материалов дела в присутствии свидетелей.

Рассмотрение дела об административном правонарушении в отсутствие представителя ОАО лишило его возможности воспользоваться предусмотренными КоАП РФ, если это не позволило всесторонне, полно и объективно рассмотреть дело, влечет отмену постановления по делу об административном правонарушении и возвращение дела на новое рассмотрение в суд, в орган, должностному лицу, постановившему рассматривать дело.

Ряд постановлений, принятых с нарушением закона, в прокуратуре города в настоящее время уже опротестованы в суд.

Наталья ЦИБУЛИНА, старший помощник прокурора города.

### Аналитика

(Продолжение. Начало в № 71.)

## Вперед, назад или в никуда? Северный Кавказ: проблемы и политика

### Чья вина и с чего начинать?

Москва, а уж тем более русские виноваты в кризисе 90-х годов на Северном Кавказе только отчасти, ибо не федеральные власти инициировали радикальный этнический национализм в регионе и выход граждан из правовых норм поведения вплоть до незаконного вооружения. Не Москва сочинила проекты территориально-административных переделов, антироссийские манифесты и декларации, проекты «кавказской конфедерации» и т.п. Наконец,

вались отряды боевиков, вооружались подростки, мобилизовывались женщины для осады воинских гарнизонов, изгонялись «некоренные» жители из своих домов, принимались решения о невозможности совместного проживания.

Пришла пора спросить за нынешнюю ситуацию не только о «России», имея в виду всю Россию, имея в виду и Северный Кавказ, прежде всего, его собственных политиков, общественных активистов, интеллигенцию. Они несут не меньшую ответственность за нынешний кризис в регионе, и уж тем более им прежде все-

интеллигентней, зависит очень много, хотя интеллигенция редко оказывается среди исполнителей своих проектов, а тем более среди их жертв.

На Северном Кавказе общественная мысль и наука тратят непропорциональные ресурсы на второстепенные для развития общества занятия, как то: доказательства древности и уникальности каждого народа, их великие свершения и страдания, подсчет культурных героев, пропаганда нынешних «возрожденческих» доктрин и поиск внешних врагов. Число историков, этнографов, языковедов в республиках на порядок

разрушается система общественного управления, которая в этом регионе уже многие десятилетия основана на европейской норме, на основе современной государственности. Плохие специалисты видят только новые метчи и красят карту Северного Кавказа в зеленый цвет, а то, что метчи пустуют и население остается в подавляющей массе неверующим, — это уже кажется маловероятным и неинтересным. Плохие специалисты создают исследовательские институты зазачества, когда по некомпетентности управленцев нацелившись на грудь побрякушки и нашившие на штаны лампасы мужчины вдруг стали особой категорией граждан, с особыми правами и с оплачиваемыми в Кремле собственными начальниками.

Северокавказские интеллектуалы (вместе со многими другими российскими коллегами) не понимают, что социальный порядок сам по себе важнее, чем форма, которой он осуществляется (демократия, авторитария, исламское государство и т.п.). Человек склонен к выходу из-под общественного контроля, ибо рожден, чтобы, прежде всего, реализовать свой собственный интерес. Для этого люди и придумали государство, дав только ему право на отправленные насилия, чтобы этот порядок поддерживать. Иначе будет хаос и разброд, бесконечные групповые разборки. Кавказ уже переживал подобные периоды в своей истории.

Итак, на Северном Кавказе есть интеллектуально-моральный кризис. Чеченская антимодернизационная революция, начавшаяся с изгнания русских, осетин-ингушей конфликт, закончившийся изгнанием ингушей, — это, прежде всего, крах местной интеллигенции, позволившей увлечься нереализуемыми проектами и несостоятельными идеологиями.

Местной интеллигенции, особенно ее молодому поколению, и предстоит преодолеть этот кризис. Обрести способность к точному анализу и к выверенным политическим рекомендациям может быть не менее трудно, чем реформировать экономику. Не простой в республиках и политический климат для независимого анализа, когда выступать против доминирующей догмы или вооруженной секты довольно сложно, а иногда и просто опасно для жизни. Но разговор северокавказских светских интеллектуалов не об истории, врагах и жертвах, а о современных проблемах и о собственной роли в их разрешении необходим. Иначе есть угроза вообще потерять свой голос и высокий статус перед лицом полуобразованных догматиков, окруженных вооруженными последователями.

Валерий ТИШКОВ, Фото Алексея ЖИГАЙЛОВА. (Продолжение следует.)

### Советует врач



Рубрику ведет Олег Никулин, начальник МУ «Управление здравоохранения администрации города Пятигорска».

## Гигиена полости рта — залог здоровья!

Кариес зубов и болезни десен — наиболее распространенные стоматологические заболевания, в возникновении которых принимает участие множество этиологических факторов. Эту тему сегодня раскрывает Галина Роткович, главный врач МУЗ «Пятигорская городская стоматологическая поликлиника».

Ротовая полость является составной частью человеческого организма и оральные ткани и их функционирование также являются составной частью миллионов взаимодействий, происходящих в человеческом организме.

Однако главной и, вероятно, основной причиной следует считать микробный ландшафт ротовой полости, который имеет тенденцию изменяться под воздействием общих и местных факторов. Хорошо известно, что налет из микроорганизмов является первопричиной ряда инфекционных процессов, включая кариес зубов и воспалительные заболевания десен.

Полость рта создает благоприятные условия для роста обширной и разнообразной популяции бактерий. Определенные их виды отдают предпочтение определенным частям зубов, некоторые из них очень плотно связываются с эмалью или цементом корня. Микроорганизмы полости рта могут значительно влиять на поверхностные структуры пломбировочных материалов, сокращая сроки их службы.

Недостаточная гигиена полости рта и неправильное питание, включая частое употребление углеводов, приводят к созданию благоприятных условий для формирования налета. Доказано, что мягкий зубной налет и зубная бляшка (зубной камень) препятствуют поступлению в эмаль необходимых макро- и микроэлементов из ротовой жидкости, замедляя таким образом созревание эмали и вызывая воспаление тканей, окружающих зуб. Зубы не могут избавиться от микробов и от лишнего накопления дентального налета. Это возможно только механическим путем. Дентальный налет вызывает воспаление десен и степень повреждения ее зависит непосредственно от количества скопившегося налета и наличия определенных микроорганизмов, которые вызывают разрушение десневых тканей, особенно если снижена сопротивляемость организма, это приводит к хроническому течению пародонтологических заболеваний, связанных с распадом тканей, подвижностью зубов.

Рациональная гигиена является ведущим звеном в профилактике заболеваний полости рта, о чем должно знать наше население, особенно молодежь, так как до 60 проц. из них страдают гингивитами (воспаление десен) и степень повреждения ее зависит непосредственно от количества скопившегося налета и наличия определенных микроорганизмов, которые вызывают разрушение десневых тканей, особенно если снижена сопротивляемость организма, это приводит к хроническому течению пародонтологических заболеваний, связанных с распадом тканей, подвижностью зубов.

Рациональная гигиена является ведущим звеном в профилактике заболеваний полости рта, о чем должно знать наше население, особенно молодежь, так как до 60 проц. из них страдают гингивитами (воспаление десен) и степень повреждения ее зависит непосредственно от количества скопившегося налета и наличия определенных микроорганизмов, которые вызывают разрушение десневых тканей, особенно если снижена сопротивляемость организма, это приводит к хроническому течению пародонтологических заболеваний, связанных с распадом тканей, подвижностью зубов.

Рациональная гигиена является ведущим звеном в профилактике заболеваний полости рта, о чем должно знать наше население, особенно молодежь, так как до 60 проц. из них страдают гингивитами (воспаление десен) и степень повреждения ее зависит непосредственно от количества скопившегося налета и наличия определенных микроорганизмов, которые вызывают разрушение десневых тканей, особенно если снижена сопротивляемость организма, это приводит к хроническому течению пародонтологических заболеваний, связанных с распадом тканей, подвижностью зубов.

Рациональная гигиена является ведущим звеном в профилактике заболеваний полости рта, о чем должно знать наше население, особенно молодежь, так как до 60 проц. из них страдают гингивитами (воспаление десен) и степень повреждения ее зависит непосредственно от количества скопившегося налета и наличия определенных микроорганизмов, которые вызывают разрушение десневых тканей, особенно если снижена сопротивляемость организма, это приводит к хроническому течению пародонтологических заболеваний, связанных с распадом тканей, подвижностью зубов.

Не забывайте — только правильная и регулярная чистка зубов может избавить от гингивитов и снизить поражаемость кариесом!

Это важно знать



Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Первая помощь на воде

На нашей планете всегда есть возможность оказаться в воде: она покрывает 71 процент земной поверхности. Поэтому древние греки умение плавать считали таким же обязательным, как умение читать.

ВПРОЧЕМ, тысячелетние наблюдения показывают, что тонут в основном именно те, кто умеет плавать. И это не странно: как бы ни умел человек бегать, прыгать, плавать или даже летать, жизнь его не станет защищенной без правильного управления своими возможностями.

Общество спасения на водах со дня своего создания, с 1872 года, учит граждан России самым простым правилам безопасного поведения.

- не нырять в незнакомых местах;
- не заплывать за буйки;
- не выплывать на судовой ход и не приближаться к судам;
- не устраивать игр в воде, связанных с захватами;
- не плавать на надувных матрацах или камерах;
- не купаться в нетрезвом виде...

Каждый год в России тонет не меньше 10 тысяч человек. Не меньше сорока процентов взрослых тонут в состоянии опьянения.

Впрочем, называют и другую главную причину гибели в воде: сначала самоуверенность, а потом страх. Причем известно, что и от того и от другого часто спасают знания.

Например, у пловца начинает сводить ногу. Зная, что это обычная ситуация, вы должны на секунду погрузиться с головой в воду и, распрямив ногу, сильно рукой потянуть на себя ступню за большой палец.

Если не знать этого приема, легко испугаться и, теряя силы и сбивая дыхание, пытаться плыть к берегу, а там уж — как повезет.

Кстати, одновременно с умением плавать совершенно необходимо научиться и отдыхать в воде.
Первый способ — лежа на спине. Спокойно расправив руки и ноги, закрыть глаза, лечь головой на воду и расслабиться,

лишь слегка помогая себе удержаться в горизонтальном положении. Набрать в легкие воздуха, задержать, медленно выдохнуть.

Второй способ — сжавшись «поплавок». Вдохнуть, погрузить лицо в воду, обнять колени руками и прижать к телу, сдерживая выдох (но не напрягаясь), медленно выдыхать в воду, а затем опять быстрый вдох над водой и снова «поплавок».

Если вы добираетесь до тонущего влады, надо максимально учитывать течение воды, ветер, расстояние до берега и т.д. Приближаясь, старайтесь успокоить и ободрить выбившегося из сил пловца. Если это удалось и он может контролировать свои действия, пловец должен держаться за плечи спасателя. Если нет — обращаться с ним надо жестко и бесцеремонно.

Коротко техника спасения выглядит так. Подплыв к утопающему, надо поднырнуть под него и, взяв сзади одним из приемов захвата (классический — за волосы), транспортировать к берегу. В случае, если утопающему удалось схватить вас за руку, шею или ноги, освобождайтесь и немедленно ныряйте — инстинкт самосохранения заставит потерпевшего вас отпустить.

Если человек уже погрузился в воду, не бросайте попыток найти его в глубине, а затем вернуть к жизни. Это можно сде-

лать, если утонувший был в воде около 6 минут.

Вытащив на берег, осмотрите потерпевшего: рот и нос могут быть забиты тиной или песком, их надо немедленно прочистить (пальцами, повернув голову человека на бок). Затем положите пострадавшего животом на свое колено (голову свесить лицом вниз) и, сильно нажав, выплесните воду из желудка и дыхательных путей.

Все это надо делать быстро и так же быстро уложить пострадавшего на спину, растянуть ему пояс и верхние пуговицы и начать искусственное дыхание.

Встаньте на колени слева, максимально запрокиньте голову утопнувшего (это очень важно!) и, сместив челюсть вниз, раскройте ему рот. Сделайте глубокий вдох, приложите свои губы к губам пострадавшего (рекомендуется через платок или марлю) и с силой выдохните воздух. Ноздри пострадавшего при этом надо зажать рукой. Выдох произойдет самостоятельно.

Если у пострадавшего не бьется сердце, искусственное дыхание надо сочетать с непрямой массаж сердца. Для этого одну ладонь положите поперек нижней части грудины (но не на ребра!), другую ладонь — поверх первой накрест. надавите на грудную клетку так, чтобы она прогнулась на три-пять сантиметров, и отпустите. Прогнать нужно сильно, толчком, используя вес своего тела.

Через каждые четыре-пять ритмичных надавливаний. Хорошо, если помощь оказывают двое. Тогда один делает искусственное дыхание, другой жетем — массаж сердца. Не останавливайте меры по реанимации до прибытия «скорой помощи»: благодаря вашим действиям организм еще может жить.

Разумеется, приемы оживления и спасения совсем не просто применять без практики, и надо бы таким вещам научиться заранее. Но даже если у вас нет никакой подготовки — действуйте! Надо использовать любой шанс.

Виктор ПЕСОЦКИЙ, начальник управления общественной безопасности администрации города.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

О распределении средств, выделенных на реализацию муниципальной адресной программы «Поздний переход на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета в городе Пятигорске на 2009—2011 годы»

Руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», Постановлением Правительства Ставропольского края от 17 марта 2010 года № 92-п «О внесении изменений в постановление Правительства Ставропольского края от 10 апреля 2009 года № 101-п «Об утверждении краевой адресной программы «Поздний переход на отпуск коммунальных ресурсов потребителями Ставропольского края в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета потребления таких ресурсов в 2009—2011 годах» и Уставом муниципального образования города-курорта Пятигорска,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Распределить средства долевого финансирования бюджета Ставропольского края и средств бюджета города Пятигорска между многоквартирными домами, которые включены в муниципальную адресную программу «Поздний переход на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета в городе Пятигорске на 2009—2011 годы», согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Муниципальному учреждению «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска» в трехдневный срок со дня вступления в силу настоящего постановления направить уведомления о распределении средств долевого финансирования бюджета Ставропольского края и бюджета города Пятигорска между многоквартирными домами, которые включены в муниципальную адресную программу «Поздний переход на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета в городе Пятигорске на 2009—2011 годы» в адрес товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов, либо управляющих организаций, выбранных собственниками помещений в многоквартирном доме, участником программы.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Пятигорская правда».

И.о. руководителя администрации города Пятигорска

Д. Ю. ВОРОШИЛОВ

Приложение к постановлению администрации города Пятигорска от 05.07.2010 г. № 3067

Распределение средств долевого финансирования бюджета Ставропольского края и бюджета города Пятигорска между многоквартирными домами, которые включены в муниципальную адресную программу «Поздний переход на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета в городе Пятигорске на 2009—2011 годы»

Table with 6 columns: № п/п, Адрес многоквартирного дома, Наименование организации, отвечающей за управление многоквартирным домом, Всего, за счет средств бюджета Ставропольского края, за счет средств бюджета города Пятигорска.

Управляющий делами администрации города

В. А. ВЕРЕТНИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

Advertisement for Tamara Gverdtsiteli, featuring a portrait and text: 15 г. Пятигорск к-з «Камертон» т. 39-48-34, 39-14-36 июля г. Кисловодск т. 6-75-56 т. 2-04-22 19 00 ТАМАРА ГВЕРДЦИТЕЛИ в программе «Музыка лета»

Advertisement for 'Письмо главе' (Letter to the Head) with a list of addresses for mailboxes in Pятигорsk and Novopiatigorsk.

Advertisement for 'Редакция газеты «Пятигорская ПРАВДА» требуются РАСПРОСТРАНИТЕЛИ в микр. Бештау. Обращаться по тел. 33-09-13.'

Advertisement for 'ХОЧЕШЬ ЭКОНОМИТЬ НА АВТОМОБИЛЬНОМ ТОПЛИВЕ? ПЕРЕХОДИ НА МЕТАН' with contact information for Kavkazavtogaz.ru.

Advertisement for 'Внимание! Программа «Пятигорское время» выходит каждый четверг на канале СТС в 18.30, повтор в пятницу в 9.00 и 13.30.'

Advertisement for 'Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 24 июля на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров народного потребления...'.

Управление Пенсионного фонда по Пятигорску сообщает,

что в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2008 года № 156-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам пенсионного обеспечения» военнослужащие (за исключением граждан, проходивших военную службу по призыву в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин) при наличии условий для назначения им трудовой пенсии по старости, предусмотренных статьей 7 Федерального закона № 173-ФЗ от 17 декабря 2001 года «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», имеют право на одновременное получение пенсии за выслугу лет или пенсии по инвалидности, предусмотренных Законом Российской Федерации № 4468-1 от 12 февраля 1993 года «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей», и страховой части трудовой пенсии по старости, устанавливаемой на условиях и в порядке, которые предусмотрены Федеральным законом № 173-ФЗ.



данами, получающими пенсию за выслугу лет либо пенсию по инвалидности в соответствии с Законом РФ № 4468-1 от 12 февраля 1993 г. «О пенсионном обеспечении лиц...», в страховой стаж не включаются периоды службы, предшествовавшие назначению пенсии по инвалидности, либо периоды службы, работы и иной деятельности, учтенные при определении размера пенсии за выслугу лет в соответствии с указанным законом.

Для реализации права на установление страховой части трудовой пенсии по старости необходимо обратиться в Управление ПФР по месту регистрации, представив следующие документы: паспорт, страхо-

вое свидетельство государственного пенсионного страхования, трудовую книжку, справку о среднемесячном заработке за любые 60 месяцев подряд до 1 января 2002 года (если имелись периоды работы до 01.01.2002).

Прием граждан по данному вопросу осуществляется по адресу: Пятигорск, ул. Кузнецкая, 26-а, понедельник—четверг с 8.30 до 13.00, с 13.45 до 17.30, в пятницу с 8.30 до 13.00. В управлении работает телефон «Горячая линия» — 33-97-33.

Николай ЛИСИН, начальник управления ПФР по Пятигорску.

Advertisement for 'ПРОДАЮ БИЗНЕС ООО «КРОС»' with contact information.

Advertisement for 'НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ СИСТЕМ' for budgetary institutions.

Advertisement for 'Инспекция федеральной налоговой службы по г. Пятигорску' regarding tax matters.

Advertisement for 'Редакция газеты «Пятигорская ПРАВДА» требуется ВОДИТЕЛЬ' with contact information.

Advertisement for 'Депутаты Думы и сотрудники администрации Пятигорска глубоко скорбят по поводу кончины'.

Advertisement for 'ВНИМАНИЮ ВСЕХ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПЛАТЕЖНЫХ ТЕРМИНАЛОВ' regarding payment terminal services.

Advertisement for 'Коллектив Пятигорского хлебокомбината выражает искренние соболезнования родным и близким' regarding a death.

Праздник



# Спасем мир любовью!

8 ИЮЛЯ в России отмечается День семьи, любви и верности. В православных канонах эта дата почитается как День памяти святых Петра и Февронии, издавна являвшихся покровителями брачных уз. Этот добрый, светлый праздник, который многие воспринимают как аналог католического Дня всех влюбленных, с каждым годом приобретает все большее количество почитателей. Его нежным символом является ромашка, не просто летний, но и еще имеющий магическую силу цветок, чьи лепестки уж точно «знают»: любит или не любит.

В Пятигорске, как и во многих городах России, проходят праздничные мероприятия, связанные с этой датой. В нынешнем году в городском Доме культуры № 1 состоялся вечер-встреча под названием «Сказка, которую сочинили в вашей семье», подготовленный участниками литературно-музыкального объединения «Шестое чувство». В этот день в зале была понастоящему теплой, уютной, полная добра и света обстановка: артисты дарили зрителям свое творчество, а те отвечали им благодарностью и восхищен-

ем. Исходя из того, что праздник все-таки семейный, на вечер среди зрителей можно было найти и супружеские пары, глаза которых, несмотря на прожитые годы, светились, как и прежде, любовью, и, как много лет назад, некоторые из них продолжали держаться за руки. Подойдя ближе к ним, интересно у одной из пар: в чем же секрет супружеского счастья? На что Наталья Яцупа, жена со «стажем», без всякого сомнения отвечает: во взаимопонимании, и только в нем.

Но вот на сцене уже началось праздничное действо. Вступительное слово взяла руководитель «Шестого чувства» Галина Осинцева, которая рассказала собравшимся историю о святой Петре и Февронии. После этого последовала насыщенная концертная программа, где участники исполнили под гитару лирические авторские и популярные песни, читали с задушевностью и проникновением волшебные по звучанию и смыслу собственные стихи. В творческих номерах они призывали любить, дарить тепло, радость и добро окружающим людям, уважать семейные традиции,

Общество

В последнее время в России серьезно заговорили о социальной ответственности бизнеса. То есть о политике участия бизнес-структур в жизни общества, реализации социальных проектов. Но если в развитых странах уже давно активно осуществляется концепция социальной ответственности бизнеса, то в нашем государстве в этом направлении делаются первые шаги.

НА ДНЯХ в Пятигорске состоялась пресс-конференция, организованная комиссией Общественного совета города по благотворительности, милосердию и волонтерству. Председатель Пятигорского Красного Креста, руководитель комиссии Галина Редкина сообщила, что развитие социально-экономических программ СКФО должно быть ориентировано в том числе и на привлечение социально ответственного бизнеса, помощь которого необходима для решения актуальных проблем региона.

Лидеры многих российских компаний пришли к пониманию,

# Социальный взрыв стране не грозит

что ответственное ведение бизнеса помогает работать на перспективу: выстраивать правильные отношения с сотрудниками, партнерами и клиентами, увеличивает возможность выхода на международные рынки.

Премьер-министр России Владимир Путин на встрече с представителями Федерации независимых профсоюзов заявил, что у многих российских бизнесменов во время кризиса повысился уровень социальной ответственности. «Многие начали связывать со страной, с компаниями, предприятиями, владельцами которых они являются, свою собственную судьбу», — сказал премьер-министр.

Со временем любая компания в своем развитии достигает определенного этапа, когда начинает задумываться не только о своей прибыли, но и о том, какую роль в жизни общества она играет. Для представителей коммерческих структур сотрудничество с общественными благотворительными организациями, помимо очень важного морального удовлетворения, способно создать жертво-

телям дополнительную рекламу, благоприятный имидж, укрепить деловую репутацию.

Участники пресс-конференции, среди которых были представители бизнеса, администрации Пятигорска, добровольцы Красного Креста, врачи и преподаватели, говорили о перспективах развития благотворительности в нашем регионе. В ходе мероприятия состоялась презентация социально ориентированного журнала «Ня-ня».

Издание, рассчитанное на всю семью, говорит с читателем о проблемах и потребностях современной ячейки общества, воспитанию нового поколения россиян совершенно не теоретизируя, а с практической точки зрения. Здесь же печатаются фотографии детей-сирот, их истории, а также первые шаги в творчестве: стихи, рассказы, песни, рисунки.

Радует тот факт, что у отечественных бизнесменов появляется чувство ответственности перед обществом, а следовательно, социальный взрыв России пока не грозит.

Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ.



Астрологический прогноз с 12 по 18 июля

**ОВЕН.** С великими достижениями в профессиональной сфере стоит чуть-чуть подождать. На этой неделе вам придется заняться делами родственников. Не спешите прятаться и громко протестовать — это занятие принесет вам определенную выгоду. В выходные дни придется взять на себя всю ответственность в совместных с кем-либо делах и планах.

**ТЕЛЕЦ.** Ваш взгляд устремлен вперед, к новым качественным изменениям. Необходимо находить золотую середину между желаниями и реальностью — и в этом вам помогут советы близких людей. В среду в ваших руках могут оказаться брады правления, но, получив их, избегайте соблазна стать диктатором.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Все неприятности, которые совсем недавно омрачали ваше настроение, отойдут, наконец, на второй план, а затем и вовсе исчезнут. Старайтесь оценивать все происходящие события критически, чтобы не попасть впросак. Проявите щедрость — и вам отплатят той же монетой.

**РАК.** В коллективе ваш авторитет остается непрекращаемым — не только сотрудники, но и руководство постарается пойти навстречу, создать благоприятные условия для работы. Вам останется лишь действовать. В пятницу будьте осторожнее в высказываниях и постарайтесь сократить бесполезные траты.

**ЛЕВ.** Без особых сомнений претворяйте в жизнь свои планы и идеи. Ситуация может способствовать принятию серьезных и ответственных решений. В четверг прислушайтесь к советам коллег. Постарайтесь пересмотреть отношения с близкими людьми, возможно, вы стали предъявлять к ним завышенные требования.

**ДЕВА.** Наступает неделя богатых возможностей и воодушевляющих перспектив. Возможно, вы получите многообещающие предложения, касающиеся жизни. В среду постарайтесь соотносить

свои планы с реально существующей обстановкой и своевременно их корректировать. Подумайте о дополнительном источнике дохода.

**ВЕСЫ.** На этой неделе вы сможете похвастаться редкостным спокойствием, выдержкой, душевным равновесием. Хорошее время для решения непростых вопросов, имеющих эмоциональную подоплеку. Время располагает к началу реализации собственных творческих идей и замыслов.

**СКОРПИОН.** Прямо с понедельника вы окажетесь в хорошем расположении духа. Благодаря этому все намеченное будет получаться с первого раза. Удача не пройдет мимо вашей профессиональной деятельности и личной жизни. В четверг наступит благоприятный момент — воспользовавшись им, вы сможете достичь своих целей.

**СТРЕЛЕЦ.** Вы постепенно начинаете завоевывать успех и популярность. И еще вам необходимо совершить маленький подвиг — разорваться со всеми накопившимися рутинными делами. Вторник будет удачен практически во всех отношениях — особенно если вы не будете резко и внезапно менять свои решения.

**КОЗЕРОГ.** На этой неделе вы можете погрузиться в дела своих близких или знакомых, а для себя будете с трудом выкраивать даже пару минут. Постарайтесь контролировать эмоции в любой ситуации — ваши решения должны быть мудрыми и справедливыми. В субботу вам нужен спокойный отдых.

**ВОДОЛЕЙ.** Работа может потребовать от вас немалых усилий, поэтому лучше сразу решить для себя, с каким ее объемом вы можете справиться без перенапряжения, и ни под каким видом не соглашайтесь на увеличение этого количества. Удачу могут принести новые идеи и контакты.

**РЫБЫ.** На этой неделе не стоит идти наперекор общепринятым правилам и общественному мнению. Проявите последовательность и пунктуальность. У вас есть шанс раскрыться и показать себя с лучшей стороны. Постарайтесь быть тактичнее, не переусердствуйте с эмоциями, считайтесь с интересами окружающих.

Подготовила Марина ЗОЛОТАРЕВА.

АФИША НЕДЕЛИ

**XV Всероссийский фестиваль академической музыки имени В. И. Сафонова «Два гения».**  
**КИСЛОВОДСК**  
**ЗАЛ им. А. СКРЫБИНА**  
17 июля в 16.00 — Л. Бетховен, увертюры: «Кориолан», «Эгмонт», «Леонора» (№ 3), «Фиделио», «Прометей», «Освящение дома»; Симфония № 5. Академический симфонический оркестр, дирижер — лауреат международного конкурса С. Кочановский (Санкт-Петербург).

**ЗАЛ им. В. САФОНОВА**  
14 июля в 16.00 в фойе зала — «Музыкальная кафе». «Будь моей Любовью!», популярные мелодии из мюзиклов, солисты — лауреат международного конкурса А. Гузюрова, С. Майданов.

**МУЗЕЙ ГОСИЛАРНИИ**  
15 июля в 15.00 — экскурсия по залам филармонии «Страницы истории лирая...».

**ОРГАННЫЙ ЗАЛ**  
16 июля в 20.00 — мировая премьера! Шоу «Слияние». Светопроекция и органная музыка, произведения Баха, Вивальди, Моцарта... Солистка — заслуженная артистка России, лауреат Всероссийского конкурса органистов С. Бережная.

**ЕССЕНТУКИ**  
**ЗАЛ им. Ф. ШАЛЯПИНА**  
15 июля в 16.00 — «Песни без слов», инструментальные пьесы Шуберта, Брамса, Чайковского, Рахманинова. Исполняют — лауреат международного конкурса И. Каримуллин, С. Киктевич, дипломант международных конкурсов Ю. Алтухова.

17 июля в 19.30 в фойе зала за сервированными столиками — духовой оркестр «Геликон». Солист — лауреат международного конкурса искусства А. Кондаков.

**ПЯТИГОРСК**  
**ДОМ А. АЛЪБЬЕВА**  
По 31 июля проходит демонстрация выставки графики из собрания Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова «История Кавказа в лицах».

**МУЗЕЙ КРАЕВЕДЕНИЯ**  
Работают выставки: «Мы победили. Великая Победа 1941–1945 годов»; «Из истории Пятигорья»; «Ажурная симфония в металле» — работы мастеров художественнойковки КМВ.

**ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ**  
16 июля в 19.00 — Л. Бетховен, увертюры: «Кориолан», «Эгмонт», «Леонора» (№ 3), «Фиделио», «Прометей», «Освящение дома»; Симфония № 5. Академический симфонический оркестр, дирижер — лауреат международного конкурса С. Кочановский (Санкт-Петербург).

**ЗАЛ «КАМЕРТОН»**  
15 июля в 19.00 — поет Тамара Гвердцители.

**СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ**  
14 июля в 19.00 — Ф. Легар «Веселая вдова». Оперетта в 2-х действиях.

16 июля в 19.00 — премьера! Н. Орловский «Пираты, любовь и мор». Мюзикл в 2-х действиях.

17 июля в 19.00 — И. Кальман «Мистер Икс». Оперетта в 2-х действиях.

Фестиваль имени В. И. Сафонова

Душные летние вечера сводят с ума не меньше, чем полуденный зной. Раскаленные будни изматывают, но душа мечтает воспарить над суетой и стряхнуть пыль повседневности.

ЧУДЕСНЫМ оазисом, дарующим живительные потоки классики, стала Лермонтовская галерея, где в рамках Всероссийского фестиваля академической музыки имени В. И. Сафонова состоялся концерт фортепианной музыки «Романтические портреты».

Солист Государственной филармонии на КМВ Дмитрий Петанов вдохновенно исполнил известные сочинения великого Иоганнеса Брамса и Фридриха Шопена, и будто долгожданный летний дождик капля за каплей просачивался в опаленные житейскими тревогами сердца слушателей, возрождая их к жизни.

Романтическая экспрессия и колорит интермеццо (небольшая самостоятельная фортепианная пьеса) Брамса, обогащенные мастерством и мироощущением Дмитрия, создавали сложную картину — богатую палитру человеческих эмоций. Современники говорили о композиторе, что он мыслит сердцем, а чувствует головой. Все его романтические переживания заключены в классическую форму. По словам немецкого мастера и критика Роберта Шумана, Брамс — музыкант, призванный дать самое высокое и идеальное выражение духу времени, который в его произведениях отражен во всем своем величии и многообразии.

В программе «Романтические портреты» Дмитрия Петанова особое место отведено творчеству Фридриха Шопена. «Рафаэлем фортепиано» называли



поклонники талантливой поляка. Известно, что как пианист он превосходил многих виртуозов XIX века, хотя не любил концертировать и за всю жизнь выступил перед публикой не больше тридцати раз. Как композитор он сыграл выдающуюся роль в преобразении облика фортепианной музыки.

Дмитрий Петанов исполнил два нокturna Шопена, отличающихся, с одной стороны, редкой мелодической красотой лирического содержания, а с другой — ярким контрастом: светлая грусть соседствует с мрачной патетикой, а глубокая скорбь с благородным величием.

В этот вечер под звуки шопеновского вальса разразилась гроза. Шум дождя вторил волшебной мелодии, словно камерный оркестр сопровождал фортепиано в его захватывающем путешествии по стране прекрасных мелодий, созданной великим мастером.

Мир Шопена необыкновенно: здесь оскроветный лиризм со-

четается с объективной реальностью, тонкость в передаче отдельных настроений — с крупным рельефом драматического развития, мечтательная созерцательность — с активной деятельностью. Характерная особенность его музыкального языка — новаторский синтез. Композитор-романтик, Шопен в своих сочинениях развивал принципы бетховенского симфонического метода, а также (в миниатюрах) баховских импровизационных форм. В то же время его произведение отличает моцартовское совершенство пропорций.

В интервью Дмитрий Петанов признался, что давно увлечен творчеством композиторов-романтиков и часто их сочинения включает в свои выступления. Шедеры гениев XIX века и в настоящий момент весьма популярны и пользуются неизменным успехом у публики.

Дмитрий Петанов — пятигорчанин, лауреат всероссийских и международных конкурсов.

Классика вошла в его жизнь еще в детстве, обогатив духовно, открыла для молодого человека новые возможности личностного роста.

Исполнитель в этот вечер не только ввел слушателя во вселенную своей музыкой, но и щедро поделился размышлениями о принципах построения концерта: «Программа любого выступления — как спектакль, в котором есть структура, но необходима работа с фактурой, очень важен внутренний настрой: чрезмерная эмоциональность или же оцепенение сильно мешают».

На сцене Дмитрий творил чудеса, создавая иную реальность, сотканную из чарующих мелодий.

Будучи проводником в необыкновенный мир музыки, Д. Петанов стирал грани между Мгновением и Вечностью, помогая любителям классики почувствовать гармонию и совершенство Звука.

Анна КОБЗАРЬ.  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Спорт

Воспитанники пятигорской ДЮСШОР № 4, пловцы от мала до велика, недавно покинули стены родной спортшколы для того, чтобы защитить честь своего города на престижных соревнованиях. Команда ДЮСШОР № 4 приняла участие в республиканском турнире по плаванию, прошедшем недавно в Буденновске.

# Каждой медали по паре

НЕЛЬЗЯ не сказать, что конкуренция на соревнованиях была высокой. В Буденновске съехались пловцы со всей страны. Однако пятигорчане смотрелись достойно. Соревновались юноши и девушки между собой в нескольких дисциплинах: вольный стиль, на спине, брасс, баттерфляй.

Пятигорчане привезли домой, ни много ни мало, шесть медалей разного достоинства. Анна Никулина оказалась первой на стометровке брассом. Ярослав Самойлов пополнил копилку сборной Пятигорска двумя медалями: золотой за победу на стометровке на спине и бронзовую в вольном стиле. Успех своего товарища по команде повторила Анастасия Иванова. Девочка также взяла «золото» и «бронзу» в стометровке и в вольном стиле. Две серебряные медали из Буденновска привезла Евгения Колесниченко. Спортсменка оказалась второй в стометровке брассом и на той же дистанции баттерфляем.

Татьяна ПИРОВОГА.

Родины пляжного волейбола считается Калифорния, на побережье которой в начале 1920-х годов появились площадки для игры и были собраны первые команды. Со временем игра получила распространение и в европейских странах. Но официальные соревнования по пляжному волейболу в СССР прошли только в 1986 году. Первый чемпионат России был проведен в Сестрорецке в июле 1993 года.

СЕГОДНЯ пляжный волейбол уже не что-то из ряда вон выходящее. Третий год подряд, как только устанавливается хорошая погода, в Пятигорске открывается сезон летних игр. Ежедневно по субботам любители активного отдыха собираются на Новопятигорском озере. Соревнования между взрослыми спортсменами чередуются игрой между детьми.

На прошлой неделе как раз была очередь более опытных, старших волейболистов. Уже с утра на спортивной площадке толпились любители, чтобы зарегистрировать свою команду для участия. День выдался солнечный, поэтому желающих поиграть в волейбол собралось около 50 человек: 16 мужских команд и шесть женских, тогда как обычно их бывает меньше. Причем на соревнования приехали спортсмены не только из Пятигорска и городов Кавминвод, но из Ставрополя, Армавира и Краснодар. В ходе регистрации выяснилось, что попробовать свои силы на песке пляжа Новопятигорского озера решил и профессиональный волейболист. Дмитрий Барсук, мастер спорта международной категории по пляжному волейболу, приехал в Пятигорск с другом, профессором Кубанского государственного университета физической культуры, туризма и спорта Владимиром Костюковым.

# Звезда мирового волейбола в Пятигорске

Дмитрий играет в клубе ВК «Волей Град» в Анапе. Он и его партнер Игорь Колодинский — серебряные призеры чемпионата мира-2007 в Гштааде, участники Олимпийских игр-2008 в Пекине. В Пятигорске Дмитрий был впервые. По словам спортсмена, город ему понравился, так же, как и место расположения площадки для волейбола — около озера.

— Мы узнали, что здесь проводится турнир по пляжному волейболу, — рассказывает Дмитрий

в Анапе. Он и его партнер Игорь Колодинский — серебряные призеры чемпионата мира-2007 в Гштааде, участники Олимпийских игр-2008 в Пекине. В Пятигорске Дмитрий был впервые. По словам спортсмена, город ему понравился, так же, как и место расположения площадки для волейбола — около озера.

— Мы узнали, что здесь проводится турнир по пляжному волейболу, — рассказывает Дмитрий



Барсук. — Решили посмотреть, потом уже захотелось и поучаствовать. Отрадно, что в Ставропольском крае теперь есть свои крупные соревнования.

Что касается уровня мастерства пятигорских волейболистов, Дмитрий Барсук оценил его оптимистично, но посоветовал не много прибавить — еще есть чему учиться. Серебряный призер чемпионата мира порекомендовал пятигорчанам участвовать в более крупных, всероссийских соревно-

вание Илья Угрюмов и Вячеслав Лютов (СевКавТТУ).

Среди женщин первыми оказались волейболистки из г. Лермонтова Кристина Железняк и Мария Степашкина. Второе место заняли Елена Трунова и Роксана Авакян. «Бронза» турнира досталась Дине Щербаковой и Ирине Зайцевой. Всем призерам были вручены медали, предоставленные президентом ассоциации волейбола Пятигорска Виктором Раздобудько.

Татьяна ПАВЛОВА.